



Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. november 17.

bb 1. növekszik a kommunista kisz-tagok száma - a kisz párt-irányításának kérdésével foglalkozott a kisz budapesti bizottsága

i nn/gk-ju zs -cz

1971. november 17.

1967 és 1971 között 11 200-ról 13 500-ra emelkedett budapesten a kisz-ista ifju párttagok száma - állapítja meg az a felmérés, amely a kisz pártirányításának fővárosi helyzetét vizsgálta. a kisz budapesti bizottságának értékelése szerint a fővárosban az ifjusági szövetség ajánlására az idén 2095 ifjukommunista lépett a párttagok soraiba, vagyis a fővárosi új párttagok mintegy 37 százaléka került ki a fiatalok közül. 1971 első felében az új párttagok 54.9 százaléka 30 éven aluli volt, s 67.1 százalékukat a kisz ajánlásával vették fel. a korhatár leszállítása és az ajánlási jog kiterjesztése az eddigi tapasztalatok szerint különösen az üzemek és a felsőoktatási intézmények ifjusági szervezeteitől kíván átgondolt, következetes munkát és nem utolsósorban igényességet a párt utánpótlásának nevelésében.

a kisz budapesti bizottságán ugyanakkor az ifjusági szövetség viii. kongresszusára készülve azt is megállapították, hogy a budapesti pártszervezetek eszmei, politikai, gyakorlati utmutatása nagy segítséget adott munkájukhoz. a pártszervezetek többségének választott testületei rendszeresen beszámoltatják az irányításuk alá tartozó kisz-bizottságokat, vezetőségeket és értékelik munkájukat, tevékenységük tapasztalatait. jelentős azoknak a fiatal párttagoknak az száma, akik a párt javaslatára kerültek a kisz vezető testületeibe és pártmegbízatásként végzik munkájukat. /mti/

↓ foglalkoznak üléseiken a fiatalokat közvetlenül érintő kérdésekkel, rendszeresen

10

bb 2. egy józsef emlékmúzeum badacsonyan

vid-ju -cz

1971. november 17.

emlékmúzeumot rendez be badacsonyan egy józsef lakóházában, alkotómunkájának színhelyén, a veszprém megyei múzeumok igazgatósága. a balaton nemzetközileg is elismert modern festője itt alkotta legszebb képeit.

a veszprém megyei múzeumok igazgatósága fél millió forintot áldozott ezideig az egy ház felújítására, ahol a jövő esztendő idegenforgalmi szezon előtt megnyitják a művész munkásságát reprezentáló kiállítást, szemléltetően rendezik be az egykori műtermet.

a veszprém megyei múzeumok igazgatósága a meglévő gazdag gyűjteményen kívül, a bizományi vállalat segítségével, számos eddig magánkézben lévő egy alkotást is megvásárolt az emlékház gyűjteményéhez.

↓ áruház

az egy-ház - a kislaludny házon és szegedi róza emlékmúzeumon kívül - a harmadik művészeti vonatkozású és művelődési jellegű idegenforgalmi nevezetessége lesz a nagylátogatottságú badacsonynak. /mti/

--

bb 3. szegfübőség, vasárnapi ügyelet erzsébet- és katalin-napra

i kf/gk-ju ie la

1971. november 17.

kettős ünnepre készült fel a virágért. miután két népszerű névnap, az erzsébet és a katalin követi egymást, a vállalat dupla mennyiségű virágról gondoskodott, megerősítette hálózatát és ügyeleti szolgálatát.

ilyenkor már igen nehéz bőséget, választékot teremteni a gyakori nevet viselők köszöntőinek. a ,, külső,, virágok már nem szépek, az üvegházak azonban erre az időre ütemezték a virágnyílást. igen szépek az öklömnyi - vörös, fehér, rózsaszín - üvegházi szegfük, amelyekből 200 000 szál kerül forgalomba.

/ folyt. köv./

10

- 2 -

bb 3. / szegfübőség, vasárnapi ... 1. folyt./-ju

a téli rózsaszézonja még nem érkezett el, de azé 400 000 szál jut a nemes virágból névnap köszöntőnek. a sokfajta modern krizantémából 30 000 szál kapnak az üzletek. a választékot 15 000 szál vágott ciklámen és 3000 gerbera gazdagítja. különféle zöld és virágzó cserepes növényből 60 000 várja a vevőket.

a virágért boltjaiban a várható nagyobb kereslet nem befolyásolja az árakat, változatlanul a korábban bevezetett téli virágárak érvényesek. a vállalat gondoskodott arról, hogy a boltok naponta - a forgalmasabbak szükség szerint akár többször is - kapjanak friss szállítmányt. a kettős névnapra tekintettel vasárnap - részben az ,, elmaradók,, részben az ,, előköszöntők,, kiszolgálására - valamennyi virágüzlet 19 és 17 óra között ügyeletet tart. /mti/

--
↓ üzlet

bb 4. egykoru tudósítások a nagy francia forradalomról - a legrégebb magyar nyelvű ujság 1790-es példányai kerültek elő somogyviszlón

vid-ju -cz

1971. november 17.

a zselicség egyik kis falujában - somogyviszlón - rábukkantak a legrégebb magyar nyelvű ujság 1790-ben megjelent példányaira. rémes jános, a szigetvári járási hivatal dolgozója a napokban nagytakarítást csinált édesapja somogyviszlói házában padlásán. a sok límlom között egy borítónélküli vaskos könyv akadt a kezébe, s amikor lefújta róla a port - mint később kiderült: 180 év porát fújta le a lapokról - furcsa tipográfiájú, régies nyelvezetű nyomtatott magyar szöveg tünt elébe.

a leletet rémes jános átadta a szigetvári várbaráti kör elnökének, molnár imre tanárnak, aki meglepetéssel és örömmel állapította meg, hogy a talált könyv nem más, mint a ,, hadi és más nevezetes történetek,, című xviii. századi magyar ujság összefűzött példányai.

/ folyt. köv./

10

- 3 -

bb 4. / egykoru tudósítások ... 1. folyt./-ju

A híres sajtóterméket 1789-től az osztrák fővárosban adták ki - szerkesztői kerekessé Samuel és görög Demeter híres bécsi tanácsok voltak - később „bécsi magyar hírművelő”, néven jelent meg. a folytatólagosan számozott újságfüzetek 1790. július 1. és december 17. között láttak napvilágot, összesen 760 oldalon. a „nevezetes történetek”, legnevezetesebbjei azok a tudósítások, amelyeket a nagy francia forradalom párizsban zajló eseményeiről küldött a jótollu szerző, feltehetően hajnóczy József, a később kivégzett magyar jakobinusok egyike. érdekesek azok a cikkek is, amelyek a magyar nyelv ügyével, a nyelvújítással foglalkoznak.

Rémes János az értékes sajtótörténeti emléket a várbaráti körnek adományozta megőrzés végett. az 1790-es újságok végleges helye - a terv szerint - a közeljövőben megnyíló szigetvári helytörténeti gyűjtemény lesz. /mti/

--

bb 5. a népfront a tanácsok tömegpolitikai bázisa - irányelvek a tanácsok és a hazafias népfront-bizottságok együttműködéséről

i pr/tr-ju zs la

1971. november 17.

a tanácsok népképviselői-önkormányzati jellege, megnövekedett önállóságuk és hatáskörüik új, további lehetőségeket terem a szocialista demokrácia hatékonyabb érvényesítésére, a lakosság és a tanácsok kapcsolatának fejlesztésére, a tanácsok és a népfrontbizottságok kontaktusainak erősítésére - huzzák alá azok az irányelvek, amelyeket a napokban bocsátott ki a hazafias népfront országos tanácsának titkársága és a minisztertanács tanácsai hivatala.

a tanácsok feladataik ellátása során szoros kapcsolatot tartanak a hazafias népfronttal, az együttműködésnek az új tanács törvény is nagy jelentőségű tulajdonít. a tanácsok és népfront-bizottságok közös munkája már eddig is jelentős sikereket eredményezett - a társadalmi gyakorlat által igazolt jó munkamódszerek, a felhalmozódott értékes tapasztalatok, a kialakult jó kapcsolatok megfelelő alapot, kedvező lehetőségeket biztosítanak a közös feladatok még eredményesebb végrehajtására. az együttműködés legfontosabb alapelve: a közös tevékenység elengedhetetlenül fontos, a tanácsok nem létezhetnek állandó, széles tömegkapcsolatok nélkül. a hazafias népfront a z államigazgatás helyi szerveinek tömegpolitikai bázisa.

/ folyt. köv./

13

- 4 -

bb 5. / a népfront a ... 1. folyt./-ju

a társadalmi kapcsolatok fejlesztése sokoldalú feladat - hangsúlyozzák az irányelvek. a tanácsoknak ismerniük kell a lakosság véleményét, s mind jobban be kell vonniuk a városok, falvak népét a helyi feladatok végrehajtásába. fel kell kelteni az érdeklődésüket a közügyek iránt, erősíteni kell állampolgári felelősségérzetüket, s e fontos, többirányú munkában a tanácsoknak fokozottabban kell támaszkodniuk a népfront-bizottságokra, a tömegpolitizálás fórumaira, a tanácsok tevékenységének segítésére. ezért a népfrontbizottságoknak is szót kell kapniuk a tanácsai programok kidolgozásában, a lakosság széles körét érintő döntések meghozatalában, azok szervezésében és ellenőrzésében. az együttműködés elmélyítése a népfrontbizottságokra is jelentős feladatokat ró: jobban, tervszerűbben kell segíteniük a tanácsai munkát, a tanácsok igazi támaszaivá, a helyi feladatok szervezőivé kell válniuk.

a népfront-fórumok alkalmasnak bizonyultak a tanácsai tervek ismertetésére, megvitatására - ezeket rendszeressé kell tenni. a népfront és a tanács helyes kapcsolatának kialakítása a közélet megélénkülését, a szocialista népképviselő eredményes funkcionálását, az önkormányzati vonások erősödését hozza magával. amikor a tanács, vagy a végrehajtó bizottság a jelentősebb témákat népfront-fórumokra bocsátja, egyben a központi célok elérésén is munkálkodik, felismerve azt a társadalmi gyakorlat bizonyította tényt, hogy a hazafias népfront szerveinek működése széles területen függ össze a tanácsai kapcsolatokkal.

a szövetségi politikát megvalósító közélet szervezése, alakítása a népfront és a tanács közös feladata - emelik ki az irányelvek - kétoldalú, kölcsönös érdekeken és kötelezettségeken alapuló együttműködésről van szó, alá és fölérendeltség nélkül, de körültekintően átgondolt munkamegosztás szerint. /mti/

--

bb 6. bővült a szentendrei múzeum

vid/gö-ju -cz

1971. november 17.

hamarosan befejeződik a szentendrei ferenczy károly múzeum bővítése. az 1773-ban épült ház - amelyben hosszú ideig szerb iskola, majd tanítóképző működött kiállítási célokra már szűk. a múzeum mögött, a görög utcai fronton ezért két emeletes épület készül, amelyben három nagyobb kiállítóterem lesz. ezenkívül itt kap helyet a jelenleg még budapesten működő pest megyei múzeumok igazgatósága. /mti/

--

130

- 5 -

1. előtérben a művelődési otthonok munkájának javítása

1 gy/gk/ny zs la

1971. november 17.

a közművelődési intézmények tevékenységét, munkájuk javításának feltételeit jövő év tavaszán háromnapos tanácskozáson fogalmazzák meg a résztvevők, mint a művelődésügyi minisztérium illetékesei elmondták az eddigi, majdnem egy esztendővel előkészítő munka nyomán a népművelés különféle ágazatainak utóbbi 15 esztendővel fejlődéséről tájékoztattak szerte az országban a szakemberek. a népművelési intézet munkatársai például 60 művelődési intézményben vizsgálták meg: hogyan tudnak eleget tenni megnövekedett feladataiknak, mennyire tudják kielégíteni a helybeliek művelődési igényeit, hasonló céllal a közelmúltban három megyében elkezdték az ifjúsági klubok tevékenységét. „hogyan fejlődött az elmúlt évtizedben a műkedvelő művészeti mozgalom? „ - ezt térképezték föl a népitánc, a színjátás, a bábjátás, a fotó-, a képzőművészet és a díszítőművészet témakörében.

a széles körű tapasztalatok alapján, ezekben a napokban, már a konferencia elé kerülő javaslatok, ajánlások kidolgozásához látnak hozzá. a művelődési otthonok helyét, szerepét, új funkciót és sajátos feladatait összefoglaló részletes vitaanyag készül. a közművelődés egyik fontos területén, az iskolán kívüli felnőttszervezésben az eddiginél korszerűbb új formák kialakítására van szükség. ennek érdekében a művelődési intézmények és a tit közös akcióterven dolgozik.

önálló feladatterv készül a művészetbarát-klubok - izlésformáló szerepéről. ugyancsak a napokban látnak hozzá egy időszerű ajánlás összeállításához: témája: hogyan korszerűsítsék a kulturális foglalkozásokhoz nélkülözhetetlen felszereléseiket a közművelődés otthonai.

a konferencián részt vevő művelődési otthon-igazgatók, munkatársak, fenntartó és irányító szervek, valamint a társadalmi szervezetek képviselői e bőséges ismeretek birtokában vitatják, fogalmazzák majd meg a népművelés időszerű feladatait. /mti/

-6-

1 művelődési otthonok művészeti nevelőmunkájának - az amatőr együttések, a

/10

bb 8. „középkori galambduc, - szárnyas hódítók a pécsi kinizsi-bástyán

vid/ny -cz

1971. november 17.

a pécs belvárosában álló középkori barbakánt - házánk egyetlen épségben maradt kapuvédő bástyáját - „meghódították,, a madarak. a kinizsi pál által építtetett és nemrég helyreállított bástya falaiban ma is láthatók azok a nyílások, amelyekbe a barbakán belső szerkezetét tartó fagerendákat illesztették annakidején. a hűvös idő beálltával elcsendesedett a várkert, mind kevesebb látogató kapaszkodik fel a bástyára, helyüket most elfoglalták a madarak. a középkori kövek között - a hajdani gerendalyukakba - csapatostul fészkeltek be magukat a „szárnyas hódítók,, főleg a galambok és a vadgerlek. olybá tűnik most a félezer éves kapuvédő bástya a sok lyukkal és a ki-hesétáló madarakkal, mint valami különös, hatalmas galambduc. napközben megfigyelhető az is, hogy a kis albérlők nemcsak szállásuknak tekintik a barbakánt, hanem vendéglőjüknek is. a kiálló köveken csimpaszkodva mészkomorzsákat csipdesnek le a bástyafalról, így gyűjtik össze a szervezetük számára szükséges meszet. szerencsére a kinizsi-bástya nagy és erős, s ha az elmúlt évszázadok viharait épen átvészelte, akkor a madarak sem lesznek képesek „elfogyasztani,, a híres pécsi barbakánt. /mti/

-.-

bb 9. bungaló exportra - magyar „fastudióban,, forgatják a defa-filmeket

1 ba/pá/ny ie la

1971. november 17.

európa számos országában, a hét végi üdülőtelepeken egyre több magyar gyártmányú üdülőházat állítanak fel. az artex külkereskedelmi vállalat 10 éve szállít külföldre magyar hétvégi házakat, és ma már franciaország, ausztria, az nsk, svájc, svédország, belgium és jugoszlávia tartozik vásárlói közé. a legfőbb piac az nsk és jugoszlávia. az osztrák alpok legnevesebb üdülőhelyén, a semmeringen, 90 bungalóból álló üdülőtelepet létesítettek.

/folyt k:/

-7-

/10

bb 9. / bungaló exportra...folyt/ny

a hét végi házak mellett több országba exportálnak hasonló elemekből összeállított felvonulási épületeket. a közelmúltban franciaország 300 felvonulási házikót vásárolt. a 12 négyzetméter alapterületű épületeket összeszerelt állapotban szállították, részben lakásnak, részben irodának berendezve. előnyük, hogy a szabadtéri munkálatok helyszínére egy nagyobb teherautón is elszállíthatóak.

a szigetelt ,, szendvics- elemekből,, akár nagyméretű épületek is összeszerelhetők. egy brüsszeli cég három iskolaépületet vásárolt az artex-től. a sokféle módon variálható elemekből azonban speciális helyiségeket is ki lehet alakítani. berlinben négy 500 négyzetméteres alapterületű épületet állítottak fel: artex ,, fastudiót,, vásárolt a defa filmgyártó cég. s az interflug schönfeldi repülőterén is összeállítottak egy magyar gyártmányú ,, óriás-bungalót,,.

az erdélyt és az április 4. magasépítő ktsz faépületei iránt továbbra is nagy az érdeklődés külföldön. 1971-ben mintegy 3 millió devizaforint értékű magyar faházat adtak el, jövő évben az ideai export kétszeresére számítanak. /mti/

--

bb 10. ifjúsági zenei ismeretterjesztés vas megyében

vid/ny -cz

1971. november 17.

négyezer vas megyei gyermek számára ifjúsági bérleti hangverseny-sorozatot indított az országos filharmónia. ez az eddigi legszélesebb körű népszerű zenei ismeretterjesztő akció a megyében. az iskolai ének-zenei oktatást koncert élménnyel kiegészítő sorozatban neves előadóművészek, együttesek közreműködésével 4 előadást hallhatnak a fiatalok. versek, prózai művek egészítik ki a zenei programokat. megismerkednek a dal mestereivel. a zene és az irodalom egységével, a kórusművészettel és a világjáró előadóművészekkel. /mti/

n --
-8-

10

bb 11. magyar rádiós siker japánban

pá/ny zs -cz

1971. november 17.

jól szerepelt japánban az 1971. évi nemzetközi nevezési műsorok versenyén a magyar rádió ,, a madárhangok felfedezése,, című műsora és elnyerte a zsűri díját. a különleges programot dr. szőke péter, a magyar tudományos akadémia madárhangkutató laboratóriumának igazgatója állította össze és simonffy géza, a magyar rádió főmunkatársa szerkesztette. /mti/

--

bb 12. patikamuzeum

vid/ny -cz

1971. november 17.

székesfehérvár ezredéves évfordulóján - jövő májusban - megnyílik az ősi város legújabb muzeuma ,, a fekete sas,, gyógyszer-tárból átalakított patikamuzeum. az 1752-ben berendezett gyógyszertárat restaurálják, faragott berendezését konzerválják, a gyógyszereszekrényekét, kiszolgáló pultokat megtisztítják a festéktől, s eredeti festetlen állapotában állítják helyre. a jelenleg raktárként szolgáló helyiségekben patikatörténeti muzeumot rendeznek majd be. a restaurátorok hamarosan megkezdik a munkát. /mti/

--

10

-9-

bb.13. jövőre már exportra is szállítanak a nagyothallók szemüvegkeretéből

vid bzs -cz

1971.november 17.

az esztergomi látszerészeti eszközök gyára a nagyothalló emberek régi kívánságát teljesítette, amikor tavaly megkezdte a különleges szemüvegkeretek sorozatgyártását, nincs szükség zsebben hordozható nagyothalló készülékre, a csinos, fém-milanyag kombinációjú keret pótolja. ennek a szárába építették be a kicsiny gombakkumulátorokat és a többi műszert. méretükre jellemző, hogy a miniatűr erősítő tranzisztoral gombostüfejt nagyságuk. így a keret súlya még az 5 dekát sem éri el, s a hangot százszorosára tudja felerősíteni. az esztergomiak egy-éves garanciával készítik a nagyothallók keretét, de gyakorlatilag ugyszólván örökéletűek. ugyanis a patent szárazakat és a benne lévő alkatrészeket külön-külön is cserélni lehet.

az eddig forgalomba került keretek nagyon jól beváltak. ezért az esztergomiak jövőre 40 százalékkal növelik a gyártását, és megkezdik az exportot is. elsőként a szovjetunióba, Lengyelországba és jugoszláviába szállítanak, de kilátás van más országokkal kötendő szerződésre is. /mti/

--

bb 14. érkeznek a szovjet berendezések az algyői földgázfeldolgozó üzembe - a jelenleginek ötszörösére nő a gáztermelés

vid bzs -cz

1971. november 17.

a szegedi szénhidrogén medencében, algyői határában újabb földgázfeldolgozó üzem épül szovjet-magyar kooperációban, mintegy 800 millió forintos beruházással. a magyar vállalatok - az ut-vasutépítő-, valamint a nehézipari építő vállalat - még az alapozás megkezdésénél tartanak, a szovjetunióból pedig máris szállítják az alapokra kerülő, lényegében szabadban működő berendezéseket. egyebek között megérkeztek különféle szeparátorok, valamint az összeszerelésük után 50 méternyi magas, 45 tonna súlyú szénhidrogénleválasztó tornyok, s folyamatosan szállítják a többi gépi- és más felszerelést is. ezen kívül nagy tartálypark tartozik majd a teljes berendezéshez.

/folyt. köv./

8.00/bzs

- 10 -

NÁ 915

bb 14. /érkeznek a szovjet ... 1. folyt./bzs

a hat és félmilliárdos szegedi olajipari beruházás ugynevezett „e„ programját jelentő gázüzem feladata nem kevesebb, mint napi négymillió köbméter szabadgáz feldolgozása. ezek a szabadgázok kizárólag gáztermelésre kialakított kutakból, tehát nem „olajkiszérőként„ kerülnek a felszínre. az említett nagymennyiségű földgázból leválasztják a gázolint, illetve ebből a propánt, butánt, izobutánt, izopentánt és más származékokat, a fűtőberendezésekben felhasználható gázokat pedig az országos távvezeték rendszerbe bocsátják. ez a gázfeldolgozó 1973-ban készül el. akkorra teljes üzemmel működik majd a „nyersanyagot„, vagyis a szabadgázokat összegyűjtő „gáztankállomások„, gerincvezetékek rendszere is, amelyre külön mintegy 270 milliót ruháznak be.

két év múlva tehát a jelenleginek az ötszörösére emelkedik a jelenlegi szegedi gáztermelés: most ugyanis napi egymillió köbmétert ad az országnak a francia berendezéssel nemrég óta működő, s az olajkiszérő-gázokat feldolgozó üzem. ennek „kiszérőjeként„, ugyan rövidesen termelésbe lép a szankról áttelepített, s napi egymillió köbmétert adó ideiglenes berendezés, ez azonban a szovjet gázüzem termelésbe állítása után ismét tovább „vándorol„, vagy megmarad tartaléknak. /mti/

--

bb 15. a vízkorlátozás hatására ismét egyensúlyban van a főváros vízmérlege

1 -don/mm bzs hgy

1971. november 17.

harmadik napja van érvényben a fővárosi tanácsnak az a rendelkezése, amely szerint a budapesti ipari üzemek vízfogyasztását korlátozták. - messzemenő következtetéseket még nem lehet levonni - mondták szerda reggel a fővárosi vízműveknél - de a termelési napló adataiból máris megállapítható, hogy a múlt héten körülbelül 30-40 ezer köbméterre becsült vízhiányt a vízkorlátozással sikerült megszüntetni. a főváros víztermelése és fogyasztása most ismét egyensúlyban van. néhány ipari üzem kivételével - ahol vízkorlátozást rendeltek el - a főváros vízellátása száz százalékos. vízhiány nincs, valamennyi területen kellő nyomást tudnak tartani.

az elmúlt napokban az ausztriában lehullott kisebb mennyiségű csapadék most mérhető le a dunán. az „árhullám„ hatására szerda reggel egy méter volt a duna vízállása a lánchídnál. /mti/

--

9.35/bzs

- 11 -

NÁ 950

bb 17. rómaiba utazott a partizán szövetség küldöttsége

t vt/pá zs bzs hgy

1971. november 17.

Szerdán délelőtt elutazott rómaiba a magyar partizán szövetség küldöttsége, amely tömpe Istvánnak, a szövetség alelnökének, a magyar rádió és televízió elnökének vezetésével részt vesz az európai hadviseltek, volt ellenállók, a fasizmus, a nácizmus üldözötteinek találkozáján.

x x x

az elmúlt év novemberében több európai ország volt partizánjai, ellenállói, a nácizmus és a fasizmus egykori üldözöttei és a második világháború hadviseltjei egyesületeinek képviselői találkozót tartottak belgrádban. a találkozó célja egy olyan tanácskozás összehívása volt, amelyen részt vesznek az európai országoknak mindazok a felsorolt szervezetei, amelyeknek tagsága elítéli az európai konfliktusok és vitás kérdések erőszakos vagy fegyveres beavatkozás útján történő megoldásának kísérletét. a belgrádi találkozó résztvevői megállapodtak abban, hogy össz-európai találkozót hívnak össze, ahol álláspontjukat az európai nyilvánosság elé tárják és felhívják az országok kormányait, hogy politikájukat ilyen szellemben alakítsák ki. e politika érvényesítésének útján a legelső lépés egy európai kormányközi találkozó megtartása lenne.

a belgrádi találkozó résztvevői ebben az értelemben intéztek felhívást valamennyi európai ország volt partizánjainak, ellenállóinak, a nácizmus és a fasizmus egykori üldözötteinek és a második világháború volt hadviseltjeinek szervezeteihez, hogy csatlakozzanak kezdeményezésükhöz.

a belgrádi felhívás eredményeképpen november 18. és 20. között 20 európai ország - együttevve több millió tagot magában foglaló - szervezeteinek képviselői találkoznak rómaiban. /mti/

10.00/bzs

- 12 -

NA 1015

bb 18. „bemutatkoznak,, a pécsi egyetemek és főiskolák

vid/ká bzs hgy

1971. november 17.

Szerdán pécsre érkeztek a dunántúlon megjelenő lapok főszerkesztői, akik a városi pártbizottság és pécs megyei város tanácsa meghívására két napon át a mecsekaljai város hat felsőoktatási intézményében - az orvostudományi egyetemen, a tudományegyetem állam- és jogtudományi karán, a Marx Károly közgazdasági egyetem kihelyezett nappali tagozatán, a tanárképző főiskolán, a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola pécsi tagozatán és a műszaki főiskolán - ismerkednek a kutató, oktató és nevelő munkával, a fiatalok életével. Pécs felsőoktatási intézményei évről-évre fejlődnek. négy év alatt 2963-ról 3588-ra emelkedett az egyetemisták, főiskolások száma.

a program a Pollack Mihály Műszaki Főiskolán kezdődött. Ambrus Jenő, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a vendégeket, majd az intézet vezetői bemutatják pécs legfiatalabb felsőoktatási intézményét, amelyben több mint 700 hallgató tanul, s az ideitől a műszaki szakemberképzés fontos bázisa. /mti/

..-

bb 19. sajtóház zalaegerszegen

vid/ká bzs hgy

1971. november 17.

a délnyugati országrészben, Zala megyében dolgozó újságírók - a csaknem 40.000 példányban megjelenő zalai hírlap szerkesztősége és a magyar távirati iroda Zala megyei szerkesztősége - jól felszerelt, korszerű sajtóházat kaptak. a Zalaegerszegi sajtóházban dolgozó újságírók részére, akik Zala megye politikai, gazdasági és kulturális életéről, eseményeiről tájékoztatják a megye és az ország újságolvasó, rádióhallgató közönségét, kényelmes munkakörülményeket teremtettek. /mti/

..-

bb 20. országos hírlap- és szakfolyóirat kiállítás nyílt kaposvárott

vid/ká bzs hgy

1971. november 17.

Kaposvárott a Kilián György Ifjúsági és Utörősházban szerdán délután linnepélyes külsőségek között nyitotta meg Biró Gyula, a Somogy megyei pártbizottság titkára az országos hírlap- és szakfolyóirat kiállítást. /folyt. köv./

11.35/bzs

- 13 -

NA 1100

bb 20. /országos ... 1. folyt./bzs

a posta központi hírlap iroda, a pécsi postaigazgatóság és a somogy megyei lapkiadó vállalat közös rendezésében megnyílt kiállítás az olvasók mellett azok számára is sok látnivalót nyújt, akik tudományosan foglalkoznak a sajtó történetével. több mint 400 különféle belföldi hírlapot és folyóiratot mutatnak be, ipari, műszaki, politikai, mezőgazdasági, művészeti, ifjúsági és sportlapokat. megtekinthetik a látogatók a népi demokratikus országok sajtótermékeit, de láthatják több nagy tőkés ország haladó szellemű lapjait, a külföldön megjelenő magyar nyelvű és a hazánkban kiadásra kerülő idegen nyelvű folyóiratokat. kiállították a múlt ujságait is, így rákóczi hadiújságát, a mercurius veridius ex hungaria-t, s az 1780-ban kiadott magyar hirmondót. megismerkedhetnek a látogatók az 1866. március 6-án kiadott somogy, az 1911. évi somogyi napló és az 1919-es somogyi munkás című ujsággal is.

a kiállítás helyszínén bárki előfizethet a különféle ujságokra, a kiállítás ideje alatt több országos lap szerkesztőségének vezetői találkoznak az olvasókkal. /mti/

--

bb 21. tizennyolc hónapi szabadságvesztés lopásért

vid/ká bzs hgy

1971. november 17.

simon jános 39 éves hevesi lakos - aki lopás miatt már többször volt büntetve - július 18-án szabadult, s november 1-én már ismét lopott. kál községben az általános iskola elől elvitt egy női kerékpárt, amelyet a közeli tófalú községben kínált eladásra. az üzlet azonban meghiúsult.

a füzesabonyi járásbírósg gyorsított eljárással hozott ítéletet. simon jánost visszaesőként elkövetett, magánszemély tulajdonát károsító lopás miatt 18 hónapi, szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

11. 40/bzs

- 14 -

NA 115

bb 16. a hőszolgáltatás ismét zavartalan kőbányán és a józsef attila uti lakótelepen

1 -don/mm bzs hgy

1971. november 17.

mint ismeretes, kőbányán és a józsef attila uti lakótelepen, a bihari uti hőközpont meghibásodása miatt, több száz lakásban szünetelt a hőszolgáltatás. szerda reggeli tájékoztatások szerint: a „melegházban”, műszaki problémák keletkeztek, amelyeket a távfűtő művek szakemberei kedden este kijavítottak. azóta a lakásokban ismét megindult a fűtés. /mti/

--

bb 22. kétivaru őzet lőttek fejér megyében - kiállítják a mezőgazdasági muzeumban

vid/kz bzs hgy

1971. november 17.

a fejér megyei mélykutpusztán a napokban nem mindennapi zsákmányt - kétivaru őzet - ejtett tolna kálmán vadász. a különleges állatot 150 méterről, nyaklövésrel terítette le. a hat éves, harminc kilós őz bár női ivarszervei vannak, 300 grammos, szép aganccsal is rendelkezik. a biológiai ritkaságot preparálás után kiállítják a budapesti mezőgazdasági muzeumban. /mti/

--

bb 23. szennyvizsemlegesítő medencéket és tisztító berendezéseket építenek a sajtó-menti üzemek

vid/kz bzs hgy

1971. november 17.

hazánk legszennyezettebb folyója jelenleg a sajtó. az országhatártól a tiszta torkolatáig közvetlenül, vagy közvetve hat nagy ipari üzem és miskolc város szennyvizét fogadja. vizében, a lebegő vasércporon, az olajon és a savakon kívül sok egyéb vegyi anyag is található, s ezek együttesen már szinte teljesen kipusztították a folyó növény- és állatvilágát. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság vízminőségi felügyeletének szakemberei a helyzet romlásának megállítására, illetve javítása érdekében rendszeresen ellenőrzik a szennyvizet bebocsátó üzemeket is. a víztörvény megszegőit megbírságozzák. az idén például a sajtó partján települt és a folyó vizét szennyező üzemek mintegy 37 millió forint büntetést fizetnek. ez az összeg a következő években, a szennyeződés arányában emelkedik, s ezért már több ipartelepen megkezdtek a szennyvízvédelmi berendezések kiépítését. így többek között - az őzdi kohászati üzemek a vizet szennyező lebegő ásványi anyagok kiválasztására korszerű szűrőberendezést, az olaj eltávolítására pedig olajfogó készüléket szereltetett fel. /folyt. köv./

11.55/bzs

- 15 -

NA 1230

bb 23. /szennyvizsemlegesítő ... 1. folyt./bzs

a borsodi vegyikombinát a kémiai szennyeződés csökkentésére a saját partján mintegy 8 millió forintos költséggel két - egyenként 100 ezer köbméteres - semlegesítő medencét épített. ezekbe az ipari vizet ülepítik, káros anyagait semlegesítik, olajszenyezettséget pedig eltávolítják. az északmagyarországi vegyiművekben már megoldották a savas vizek semlegesítését és jelenleg kísérleteket folytatnak a nem tisztítható szennyvizek megsemmisítésére. ezt bepárlással és égetéssel akarják megoldani. a diósgyőri Lenin kohászati művekben az elmúlt években helyezték üzembe a korszerű vakuumszűrős tisztítóberendezést, amelynek segítségével naponta 50 tonna lebegő vasércportól mentesítik a saját mellékfolyóját, a szivát. a kohászatban jelenleg olajkiválasztó berendezést építenek, s azzal 1972 első felében kezdik meg a termelési próbákat. a már készülő és a még épülő új víztisztító munkába állításával a negyedik ötéves terv időszakában ugrás-szerűen javult a saját vizének minősége. /mti/

bb 24. a kisz kongresszus tiszteletére - pótolták elmaradásukat az ózdi martinászok

vid/kz bzs -cz

1971. november 17.

az ózdi kohászati üzemekben kiemelkedő munkasikereket érnek el a kisz 8. kongresszusára készülő fiatalok. versenyükhöz kilenc gyárrészlegben több mint 500 szocialista brigád is csatlakozott, s ezek tagjaival együtt 160 ezer óra társadalmi munka elvégzését vállalták. a vállalat teljesítése során az ózd-bolyoki városrészben befejezéshez közeledik az ifjúsági park építése, az új városközpont gázvezeték árkainak kiásása és a sporttelep felújítása. ezen kívül a fiatalok és a vetélkedőjükhöz csatlakozott idős dolgozók jelentős közművesítési munkákat végeztek és helytálltak a termelésben is. így - többek között - közösen vállalták a különböző üzemszerek és berendezések nagyjavítási határidejének lerövidítését. ezek megvalósítását a fiatalok mintegy 2000 óra társadalmi munkával segítették. a karbantartó üzemszék kisz fiataljai például a durvahengermű nagyjavításához mintegy 730 tartalékalkatrészt készítettek el előre. a munkaszervezés eredménye, hogy az oxigéngyárban hat, a durvahengerműben kettő, a 2. számú kohónál pedig a tervezettnél 2.5 nappal előbb fejezték be az évi nagyjavításokat. az így nyert idő 3 ezer tonna blokkosri öntecsbetét többlet kihengerelésére, illetve 1400 tonna fehér és 1000 tonna szürke nyersvas terven felüli legyártására volt elegendő. ezen kívül az acélmű dolgozói a kisz fiatalok felajánlásainak megvalósítását segítve, pótolták a mintegy 10 ezer tonnás elmaradásukat, s elhatározták, hogy az idei évet is tervtúteljesítéssel zárják. ennek érdekében a kisz kongresszusig kommunista vassárnapokat szerveznek. /mti/

12.10/bzs

NA 1245

- 16 -

bb 25. az egyetemi szinpad igazgatósága közli,

1 nm/mm zs bzs -cz

1971. november 17.

hogy bálint andrás november 20-án este 7 órára hirdetett előadástje technikai okok miatt elmarad. az előre megváltott jegyek november 26-ra, pénteken este fél 9 órára érvényesek. /mti/

--

bb 26. a szabvány megalkotása óta országszerte javult a kenyér minősége

vid/kz bzs -cz

1971. november 17.

a szabványügyi hivatal és az agrártudományi egyesület szervezésében az élelmiszergazdasági szabványok szerepéről és jelentőségéről tanácskoztak szerdán pécsen a baranyai szakemberek. a napirenden a termelőket és a fogyasztókat egyaránt érintő élelmiszeripari termékek, valamint az export tekintetében is igen fontos vetőmag és zöldség minőségének kérdései szerepeltek. vitaindító előadásában marosi józsef, a szabványügyi hivatal mezőgazdasági és élelmiszeripari főosztályának helyettes vezetője hangsúlyozta, hogy 5-10 évvel ezelőtt még a terméshozamok minden áron való növelése volt az elsődleges cél, ma viszont már a termékek minősége a döntő szempont. a szabványokról szóló 1968-as kormányrendelet óta öröndetes változás történt a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban is a szabványok ismerete, alkalmazása terén. az élelmiszergazdaságokban mind inkább felismerik azt, hogy a szabványok betartása, az áru minőségének javítása olyan jövedelemnövelő lehetőség, amely különösebb beruházás nélkül megvalósítható és a termelő üzemek a maguk hatáskörén belül meg tudják oldani. a szabványoknak az élelmiszergazdaságban való alkalmazás terén tett nagy előrelépésnek számít a buza-, a liszt- és végül a kenyérszabvány megalkotása. ily módon a sütőipar számára egységes minőségi követelményeket állítottak fel, amely - többek között - előírja, hogy a kenyércímkén fel kell tüntetni a sütés időpontját és 72 óránál régebben sült kenyeret nem szabad kiadni a fogyasztóknak. a szabványügyi hivatal munkatársai az év folyamán többször is vizsgálták a kenyeret és megállapították, hogy országszerte javult a mindennapi eledelünk minősége, bár még mindig nem sikerült mindenütt eleget tenni a szabvány előírásainak. /mti/

--

13.35/bzs

- 17 -

NA 1410

bb 27. súlyos tüzkár - szabálytalan melegítés miatt pécssett

vid/kz bzs -cz 1971. november 17.

veszélyes tűz keletkezett szerdán reggel 8 és fél 8 óra között pécs keleti városrészében. a budapesti aszfaltútépítő vállalat pécsi építésvezetőségének a 6-os út melletti telepén szabálytalanul melegítettek parkettaragasztó anyagot. emiatt meggyulladt és leégett egy 40x11 méter méretű erdőért típusú fabarakk épület. a tűz oltásában a pécsi és komlói tűzoltó egységek vettek részt. előzetes becslés szerint 800-900 ezer forint értékű kár keletkezett. a tüzeset körülményeit vizsgálják. /mti/

-.-

bb 28. koncentrálják vas megye településhálózatát - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz bzs -cz 1971. november 17.

a megye településhálózatának fejlesztéséről tanácskozott szerdai ülésén szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint rámutattak, ez a vidék az ország egyik legaprófalvasabb területe: 100 négyzetkilométerenként itt 6,7 országosan pedig csak 3,5 település található. a kisterületű megye 225 települése közül 160-ban félezer, vagy annál kevesebb a lakosság száma. ez rengeteg gondot jelent. az apró falvakat lehetetlen ellátni minden olyan középülettel, kommunális, egészségügyi, oktatási, kereskedelmi és egyéb létesítménnyel, amelyre a lakosság jelenleg igényt tart. a településhálózat fejlesztési terv ennek figyelembe vételével szabta meg a települések szerepkörét és hierarchikus kapcsolatát. 65 helységet központi szerepkörrel ruház fel. ezen belül szombathely felsőfoku, sárvár és vasvár részleges középfoku központ lett. a különböző fokozatu központok és a hozzájuk tartozó körzetek népességének ellátását nagyon körültekintően tervezték meg. gondoskodtak az ipar, a mezőgazdaság, a vizgazdálkodás, a közlekedés és a népességellátás összes formájának korszerűsítéséről, fejlesztéséről. 160 település-szerepkör nélküli falu is maradt a megyében. ezekben távlatban is csupán alsófoku ellátást biztosítanak. lakóikat, többek között a családház építési hitelstruktúra módosításával is arra ösztönzik, hogy a központi szerepkörű településekre költözzenek. a szerepkört nem kapott falvakban csak a legindokoltabb esetekben adnak családház építési hitelt. /mti/

13.40/bzs

NA-1400

-.-
- 18 -

m

bb 30. időjárásjelentés

bzs -cz 1971. november 17.

a meteorológiai intézet jelenti november 17-én szerdán, 13.30 órakor:

szeles idő, esőssel.

kontinensünket a brit-szigetek és dél-európa kivételével, nagyterjedésű ciklonrendszer fogja át. áramlási rendszerének megfelelően skandinávia felől nagy sebességgel különböző hőmérsékletű légtömegek áramlanak a kontinens belseje felé. hatásukra európaszerte rendkívül változékonyá vált az időjárás. esők, záporosok, követik egymást, sőt koppenhágaminszk-leningrád vonalától északabbra fekvő részokről hózáporokat jelentenek. mindez a csapadékhullás élénk, helyenként erős szél kíséretében történik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását a változékonyság, hőmérsékletcsökkenés, helyenként erős szél jellemzi majd.

hazánkban kedden borult idő volt. többfelé, főként a keleti megyékben hullott kisebb eső. a mért csapadékmennyiség azonban az 1-2 mm-t nem haladta meg. a nappali felmelegedés északkeleten néhány helyen csak 5 fok körül, máshol 7-11 fok között alakult. szerdán hajnalra elég szeszélyes területi eloszlásban 0,7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt, néhány helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 3-11 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:
szerdán erősen felhős idő, sokfelé esővel. csütörtökön felhőátvonulások, futó esővel, a magasabb hegyeken hózáporral. mérsékelt, időnként élénk, délnyugati, nyugati, később megerősödő és északnyugati, északira forduló szél. a nappali felmelegedés gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 100 cm. /mti/

13.45/bzs

- 19 -

M-1400

bb 29. meggyorsítják a tejszállításokat fejér megyében

vid/kz bzs -cz

1971. november 17.

uj telephelyet épített székesfehérvárott a tejipari szállítási szolgáltató és készletező vállalat. a már működő korszerű tejüzem mellett szerdán megkezdődtek a földmunkák. a 10 millió forintos költséggel készülő telepen ötven gépkocsi, tankautó részére emelnek garázsokat, műhelyt és korszerű tej-lefejtő berendezést helyeznek üzembe. az építkezésen jugoszláv szerelők is dolgoznak majd. eddig a vállalatnak csak cecén volt telepe, gépkocsiparkja is szegényes volt. az új telephely 1972 második felében készül el. átadása után meggyorsul a tejszállítás fejér megyében. /mti/

--

bb 31. szovjet diesel-konferencia budapesten

t ba/tr ie bzs -cz

1971. november 17.

kétnapos diesel-konferencia kezdődött szerdán budapesten, a kgm műszaki tudományos tájékoztató intézet és a szovjet energomashexport közös rendezésében. a konferencia előtt nyikolaj barbasov, az energomashexport budapesti kirendeltségének helyettes vezetője tájkoztatta az ipari és külkereskedelmi szakembereket a kirendeltség többéves magyarországi tevékenységéről.

az energomashexport hő- és vízierőművektől kezdve, víz-, diesel- és villamos erőművekhez szükséges komplett energiaszolgáltató berendezéseket, transzformátor alállomások, nagyfeszültségű távvezetők, mintegy 100 féle terméket szállít a világ 60 országába. ezek a berendezések hazánk szinte valamennyi iparágában is megtalálhatóak. magyarországra a hatvan lóerős törpemotortól a 700 lóerős teljesítményű monstrumig a diesel motorok számos típusát szállítják. hazánk az energomashexport talán valamennyi partnere közül elsőként kapja meg a legújabb berendezéseket. a nemrég kialakított, zil gépkocsira szerelt 100 kilowatt teljesítményű, hordozható energiaforrást elsőként hazánkba exportálják. az első ilyen berendezések még az idén megérkeznek. szintén hazánk vásárolt először 1600 kilowatt teljesítményű, repülőgépmotorokból kialakított mobil áramfejlesztő telepet, amelyet a borsodi vegyikombinátban szereltek fel. az agrótröszt az egyik legfőbb partner, 90.000 rubel értékű mezőgazdasági berendezést vásárolt 1971-ben.

a kétnapos konferencián több előadás foglalkozik a szovjet diesel motorok és diesel motoros áramfejlesztők gyártásával és felhasználásával. levetítik a szovjet üzemekben készült filmeket is. /mti/

--

14.00/bzs

- 20 -

NA 1410

bb 32. elutazott a kubai oktatásügyi küldöttség

gg zs bzs -cz

1971. november 17.

elutazott a luis prado oktatásügyi minisztériumi főosztályvezető vezette négytagú kubai oktatásügyi küldöttség, amely a művelődésügyi minisztérium és munkaligyi minisztérium területén tanulmányozta a politikai oktatást, a szakoktatást és a szakképzést. a küldöttséget fogadta gosztonyi jános, művelődésügyi miniszterhelyettes is. /mti/

-- garcia

bb 33. elutazott hazánkból a vietnami dolgozók pártja küldöttsége

pá bzs -cz

1971. november 17.

szerdán elutazott hazánkból a vietnami dolgozók pártja küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására nguyen van tran-nak, a vdp kb titkárának, a hanoi pártbizottság első titkárának vezetésével tartózkodott budapesten.

a küldöttség látogatást tett budapesti és pest megyei ipari és mezőgazdasági üzemekben, megtekintette budapest nevezetességeit.

a küldöttséget fogadta németh károly, a politikai bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szövőlgyi zoltán, a központi bizottság tagja, a fővárosi tanács elnöke.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren katona imre, a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság titkára bucsuztatta. jelen volt hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 35. ravill ajándékbolt a ferenc köruton

1 kf/mm ie bzs -cz

1971. november 17.

a ravill nagykereskedelmi vállalat újabb üzletet nyitott szerdán a fővárosban, a ferenc körut 36. számán. a volt rőttextil üzlet helyén berendezett ravill-ajándékbolt kis elektromos háztartási készülékeket és híradástechnikai cikkeket árusít, legnagyobb méretű áruja a porszívó. az új üzlet 1,6 millió forintot készletével már besegít az ünnepi csucsforgalomba. /mti/

--

14.42/bzs

- 21 -

1510

v

bb 34. a miskolci filmfesztivál évenkénti megrendezése mellett foglalt állást az előkészítő bizottság

vid/fm bzs -cz

1971. november 17.

Szerdán Miskolcon Tok Miklósnak, a városi tanács elnökhelyettesének vezetésével ülést tartott a miskolci filmfesztivál előkészítő bizottsága. György István, a fesztivál igazgatója a májusban megrendezett 12. rövidfilm-seregszemléről szólva elmondta, hogy az nemcsak öregbítette Miskolc „fesztiválváros” jellegét, hanem nagy elismerést váltott ki a külföldi vendégek körében is.

Az immár nemzetközi hírnevű, hagyományos miskolci rendezvényekkel kapcsolatban a filmművészeti szövetség rövidfilm-szakosztályainak megítélése szerint indokolt, hogy a fesztivált továbbra is évenként rendezzék meg. Ezt szükségessé teszi többek között az évente nagy számban készülő rövidfilmek bemutatása iránti igény mind a szakmai körök, mind pedig a közönség részéről. Ennek alapján tudják lemérni a tevékenység hatékonyságát, meghatározni a továbbhaladás módját. Mind a tudományos rövidfilmek, mind pedig az aktuális riportfilmek politikai mondanivalója is szükségessé teszi ezt.

A beszámolót követően a bizottság állást foglalt a fesztivál évenkénti megrendezése mellett, a soronkövetkező fesztivál időpontjáról később döntenek. /mti/

--

bb 36. féltékenységből ölt - 15 évi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/ny -cz

1971. november 17.

Az esztergomi megyei bíróság ítéletet hirdetett Papp Albert büntetlen előéletű komáromi lakos, pályafenntartási alkalmazott bűnügyében. A 30 éves férfi évek óta rossz családi életet élt, mert tudomására jutott, hogy felesége más férfiakkal tart kapcsolatot. többször lakóhelyet is változtattak emiatt, azonban ez sem nyugtatta meg a féltékeny férjet.

/folyt köv/

-22-

bb 36. / féltékenységből.....folyt/ny

A verekedésig fajuló viták után Papp elhagyta feleségét, 11 éves fiúgyermeküket, és albérletbe költözött. Az asszony ezután kapcsolatot teremtett egy özvegy emberrel, bár naponta hazajáró férjével még nem szakított végleg. Egy alkalommal Papp moziba és vendéglőbe ment feleségével és fiával. Kevés ital elfogyasztása után hazamentek korábbi közös lakásukra. Itt a férfi tovább folytatta az ivást és szóváltette felesége kapcsolatait. A beszélgetés vitává fajult, s Papp hirtelen támadt indulatában egy fejszét ragadott és fejbevágta feleségét. Az anyja segítségére siető fiura is kétszer rásujtott. Az erőteljes ütések súlyos agyrongcsolást okoztak mindkettőjüknél és a helyszínen meghaltak.

Papp Albert még aznap este önként jelentkezett a rendőrségen. A megyei bíróság a vádlottat több emberen elkövetett emberölés miatt 15 évi szabadságvesztésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 37. 1975-ig megtízszereződik a számítástechnikai eszközök gyártása - sajtótájékoztató a kgm-ben

t bé/pá/ny ie -cz

1971. november 17.

A számítástechnikai központi fejlesztési program megvalósításának a gépiparra vonatkozó feladatairól tájékoztatta a sajtó munkatársait Szerdán Asztalos Lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes.

A kormány határozata alapján 3,5 milliárd forintot fordítanak a következő öt évben a számítástechnikai eszközök gyártásának fejlesztésére, bővítésére, és további 7 milliárd forintot a számítógépek beszerzésére. A nagyszabású beruházásokkal 1975-ig megalapozzák a számítástechnikai kultúrát hazánkban.

A számítástechnikai eszközök gyártásának már megalapozott műszer- és híradástechnikai iparunk lesz a bázisa, amely 1975-re megtízszerezzi termelését. A termelés felfutásának egy részét a kis számítógépek képezik, nagyrésze pedig az alkatrészekből, perifériákból és a számítástechnikai segédeszközökből áll. A gyártóbázis kialakításának alapfeltétele volt a korábban kialakult kutató- és fejlesztő gárda tevékenysége. Az elektronikus mérőműszerek gyártásában, valamint a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézetében konstruált kis számítógépeket már gyártják hazánkban.

/folyt köv/
15.15/ny

-23-

1510

bb 37. / 1975-ig megtizsereződik....folyt/ny

ezekhez a programokat, modelleket a ksh, a magyar tudományos akadémia, valamint a kgm különböző intézetei készítik a fővállalkozó videoton megbízására. a munka tudományos koordinálásában fontos szerepet tölt be az akadémia központi fizikai kutató intézete és a számítástechnikai koordinációs intézet. a perifériák gyártásában részt vállalt a magyar optikai művek, a vilati, az orion, az elektronikus mérőeszközök gyára és a budapesti rádió-technikai gyár.

⊕ mérőkészülékek

a számítástechnikai program megvalósítása azonban elképzelhetetlen a nemzetközi együttműködés nélkül - hangoztatta a miniszterhelyettes. ennek felismerésével a szocialista országok között megkezdtek az egységes számítógéprendszer kidolgozását. a rendszer legjellemzőbb vonása, hogy az igen nagy teljesítményű számítógépektől, a kis számítógépekig úgy konstruálják azokat, hogy lehetőség van azok egymással összekapcsolt üzemeltetésére. magyarországon ebbe a munkába a kis számítógépek és perifériás berendezések, továbbá adatátviteli egységek gyártására kapcsolódott be. lényegében - mint mondotta asztalos lajos - a számítógépek széleskörű hazai alkalmazása, valamint a szocialista országok közötti együttműködés tette szükségessé a számítástechnikai központi fejlesztési kormányprogram kidolgozását.

befejezésül hangoztatta a miniszterhelyettes, hogy a nagyszabású program megvalósítja az egész népgazdaságot érinti. a gép, mint eszköz és a rendszer-technikai tervezési módszer együttesen lehetővé teszi a termelési folyamatok számítógépes irányítását, s ezáltal új technológiák alkalmazását is. segítségével korszerűsíthető a vezetés, az ügyvitel egyaránt. a számítógép-gyártás megvalósítása túlnő a konkrét ipari ágazaton, hiszen új követelményeket támaszt a finommechanikai eszközök gyártásában is, amelyben a különböző információkat regisztráló és továbbító műszereket állítják elő. /mti/

..-

bb 38. új feladatok - új munkastilus a helyi népfrentbizottságoknál borsodban

vid-fm szb -cz

1971. november 17.

az új gazdaságirányítási rendszer gyakorlata, a helyi tanácsok növekvő önállósága a terület- és településfejlesztésben új feladatok elé állítja a hazafias népfrent helyi bizottságait. a hazafias népfrent borsod megyei bizottsága ezeknek a feladatoknak a megvalósítására ajánlásokat dolgozott ki, amelyeket szerdán, miskolcon elnökségi ülésen vitattak meg.

/folyt.köv./

15.20/szb

-24-

1540

bb 38. /új feladatok - ... 1. folyt./-szb

megállapították, hogy az eddig kezdeményezett mozgalmak - mint a „tisza, virágos község, város,, - szervezésében, nemkülönben pedig a városiasodó települések - többek között edelőny, sajszentpéter, mezőkövesd - fejlesztési terveinek kidolgozásában jelentős szerepet vállalnak a népfrentbizottságok. ezeket a jól bevált hagyományokat a jövőben folytatni kell. új feladatként határozták meg a közreműködést a tanácsok nagyobb gazdasági önállóságával járó feladatok végrehajtásában, mint például az új létesítmények megvalósításában, a rendelkezésre álló pénzeszközök felhasználásában. javasolták, hogy az eddiginél jobban hangolják össze a közvélemény kívánságait, a megvalósítás lehetőségeivel. a közös tanácsu községekben alakítsanak ki olyan társadalmi szemléletet, amely az esetleges rongálástól megvédi a közösen létrehozott építményeket, parkokat.

állástfoglaltak tekintetben is, hogy az eddiginél fokozottabb erkölcsi elismerést kapjanak azok, akik a társadalmi munkából kivesszük részüket. különösen azokban a kis községekben van ennek fokozott jelentősége, ahol az anyagiakat a közös erőfeszítéssel is pótolni kell.

a helyi népfrentbizottságok a jövőben ezeknek az elveknek a figyelembevételével tevékenykednek. /mti/

..-

bb 39. autópálya a szentendrei szigeten? - ülést tartott a dunakanyar intéző bizottság

vid-gö-fm szb -cz

1971. november 17.

hazánk egyik legszebb üdülő és kiránduló vidékén, a dunakanyarban súlyos gondokkal küzd a közlekedés. a látogatottabb - visegrádi oldalt például csak egyetlen úton lehet megközelíteni. a 11-es műút azonban már most zsúfolt, és számos pontja balesetveszélyes. a helyzet - a duna-kanyarban végzett és a később megvalósuló parcellázások, a gépkocsik számának további növekedése után - még súlyosabb lesz a következő években. a gondok enyhítésére megkezdtek a 11-es műút korszerűsítését. az új nyomvonalon vezetett út szentendréig már elkészült, s az elképzelések szerint a várost nyugati oldalán elkerülve folytatódna visegrád felé.

/folyt.köv./

15.25/szb

-25-

1540

bb 39. /autópálya -a 1. folyt./-szb

Időközben új elképzelés látott napvilágot, amelyet a dunakanyar intéző bizottság elnökségének szerdai ülésén ismertettek a tervezők. Mint elmondották, a szentendrei elkerülő szakasz megépítése a dombos-völgyes terepviszonyok miatt igen költséges lenne. Enkivül, mivel szentendre csak nyugati irányban terjeszkedhetik, később ez az út kettészelné a várost. Nem oldanak meg továbbá a szentendre utáni települések helyzetét sem, mert a nagyforgalmu út továbbra is Leányfalu, tahi, dunabogdány belső területén haladna visegrád felé.

A tervezők javaslata, hogy szentendre előtt, a dera patak környékén vezessék át az autópályát a szentendrei szigetre. Az út a tahi hidon, vagy feljebb kisoroszi határában térne vissza a visegrádi oldalra. A számítások szerint ez a megoldás sem lenne költségesebb az eredeti tervnél, ugyanakkor több haszonnal járna. Többek között mentesítené a településeket a rohamosan növekvő forgalomtól, s ezzel csökkenne a közúti balesetek száma. Bekapcsolhatnák a csaknem 70 négyzetkilométer területű szigetet az „életbe”, s ezzel újabb, jól megközelíthető üdülőtérletet, strandépítési lehetőségeket nyernének. A tervezők figyelmebe vették, hogy a szentendrei sziget déli részén helyezkednek el a fővárosi vízművek kutjai, s ezek környéke szigorú védettség alatt áll. Így is a sziget csaknem 45 kilométer hosszúságú két partja kínál üdülési, pihenési lehetőségeket. A felszólalók elismeréssel nyilatkoztak az új elképzelésről, és javasolták, hogy az érdekelt szervekkel közösen részletesen dolgozzák ki a tervjavaslatot. /mti/

--

bb 40. hóeltakarító gépek műszaki szemléje székesfehérvárott

vid-kz szb -cz

1971. november 17.

75 sárgára festett gépjármű - hóeke, szórókocsi és hómaró - sorakozott föl szerdán székesfehérváron, a 8-as és a 81-es összekötő uton. A kpm fejei megyei közúti igazgatósága megtartotta a hóeltakarító gépek műszaki szemléjét.

A közúti igazgatóság a megye területén összesen 1300 kilométer utat, s ebből 400 kilométer főútvonalat tart karban, és arra törekszik, hogy a főúthálózatot, valamint a bányász- és munkásjáratok utvonalaikat, hófúvások idején is, 24 óra alatt járhatóvá tegye. Az utiügyi igazgatóság téli felkészülése az idén biztató, 127 kilométeres utszakaszon védmiiveket - fából és acélból készült hófogó rácsokat - szereltek fel és 30 kilométer védőerdősávot is telepítettek. /mti/

--

15.45/szb

-26-

1550

bb 41. magyar-csehszlovák baráti találkozó, hangverseny, barátsági est

vid-fm szb -cz

1971. november 17.

Szerdán magyar-csehszlovák baráti találkozót tartottak körmenen, a vörös csillag termelőszövetkezetben. A találkozón Oldrich Tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója tartott tájékoztatót csehszlovákia politikai, gazdasági, kulturális helyzetéről, a dolgozók életkörülményeiről.

A találkozó után a körmeneti mezőgazdasági főiskola kollégiumának dísztermében „a régi cseh zene” címmel ünnepi hangversenyt rendeztek, amelyen Jan Gottsche, a csehszlovák kultúra igazgatóhelyettese mondott köszöntőt.

Ugyancsak szerdán magyar-csehszlovák barátsági estet rendeztek Pankasz községben is. /mti/

--

bb 42. csalásért két évi és három hónapi szabadságvesztés

vid-fm szb -cz

1971. november 17.

Tizenhét - rendbeli csalás, négyrendbeli csalás kísérlése, és egy rendbeli társadalmi tulajdont károsító sikkasztás büntetése miatt felelősségre a salgótarjáni járásbíró Tamás István 39 éves salgótarjáni lakost. Tamási - kihasználva az emberi hiszékenységet - százhuszonegyezer forintot csalt ki áldozataitól. Ebből mintegy negyvennyolcezer forint megtérült. A járásbíró halmozati büntetésként két évi és három hónapi szabadságvesztésre ítélte.

/mti/ az elítélt és védője három napi gondolkodási időt kért.

--

15.50/szb

-27-

1600

bb 43. „a muzeumok és az idegenforgalom kapcsolata,, - ülést tartott az országos muzeumi tanács

t nn/gk szb zs

1971. november 17.

1970-ben több mint hétmillióan tekintették meg a hazai muzeumokat, közöttük mintegy négy millió külföldi látogató volt - állapította meg szerdán az országos muzeumi tanács, amely a művelődésügyi minisztériumban tartotta ülését. a tanácskozáson - amelyen résztvett garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszter-helyettes - éri istván, a veszprémi muzeum igazgatója tartott ismertetést „a muzeumok és az idegenforgalom kapcsolata,, címmel. beszámolt arról, hogy a tapasztalatok szerint a muzeumok látogatóinak több mint fele nem a helyi lakosságból tevődik össze. helyes törekvés, hogy a muzeumok minél színvonalasabban mutassák be tájegységük vagy egy-egy tudomány, művészeti ág értékeit. ugyanakkor egyre gyarapodik a tárlatok anyaga is. a növekvő idegenforgalomra való tekintettel az illetékesek tettek lépéseket az idegen nyelvű tájékoztatás biztosítására.

rámutattak az ülésen, hogy az idegenforgalmi szervek a muzeumok megtekintését a kívántnál sokkal kisebb mértékben érzik a feladatuknak, viszont a gasztronómiai jellegű vagy más, „magyaros specialitások,, bemutatására igen nagy energiát fordítanak. fontos lenne a dolgozók üdültetésével, az iskolák országjárásával foglalkozó pedagógusok, népművelők által szervezett muzeumlátogatások számának növelése is. hiba, hogy általában az idegenvezetők által tartott muzeumi vezetés felszínes, felületes. az sem ritka, hogy a különböző csoportokat - elsősorban „gazdasági,, okokból főként a saját kezelésben levő objektumokhoz, gyűjteményekhez kalauzolják el, nem pedig a valóban legértékesebb látványokhoz. hasznos lenne - állapították meg a továbbiakban, - ha a közművelődés különböző ágaiban külön-külön szervezett rendezvényeket a jelenleginél jobban összehangolnák és jobban biztosítanák a muzeumok bekapcsolódását. jó példával szolgálnak erre a tárlatlátogatással egybekötött muzeumi hangversenyek, amelyek száma az utóbbi időben emelkedett. /mti/

bb 44. szurdi istván kitiüntetése

gg szb zs

1971. november 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa szurdi istván belkereskedelmi miniszternek a párt és állami életben kifejtett többévtizedes tevékenysége elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitiüntetést adományozta.

/folyt.köv./

-28-

bb 44. /szurdi istván... 1. folyt./-szb

a kitiüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen voltak a kitiüntetés átadásánál fock jenő, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és vályi péter, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese. /mti/

--

bb 45. aláírták a magyar-szovjet földgázvezetékéről szóló egyezményt - hazaérkezett moszkvából dr. szekér gyula

t bé/gg szb ie

1971. november 17.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter szerdán hazaérkezett moszkvából, ahol i.v. arhipov, a külföldi gazdasági kapcsolatok állami bizottságának első elnökhelyettesével aláírta a magyar-szovjet földgázvezeték építéséről szóló egyezményt.

az új gázvezeték a szovjetuniót nyugat-európával összekötő testvériség földgázvezeték-rendszeréről munkács környékén ágazik le. a tervek szerint vásárosnamény körzetében lépi át a magyar határt és leninvároson keresztül éri el budapestet. a vezeték biztosítja majd hazánk egyre növekvő gázigényének kielégítését.

a gázvezeték megvalósítására a két ország között szoros kooperáció alakul ki. a szovjetunió segítséget nyújt a vezeték építéséhez, elsősorban gépeket szállít a nagyszabású munkálatokhoz. magyarországról szállítják a szovjet területen létesülő leágazáshoz a csöveket és a szerelvényeket.

a szovjet-magyar gázvezeték létesítése is hozzájárul a szocialista gazdasági integráció megvalósulásához. /mti/

--

bb 46. bevált a cps-rendszer - bábolnán befejezték a kukorica betakarítását

vid-kz szb -cz

1971. november 17.

az országban elsőként a bábolnai állami gazdaság rendezkedett be iparszerű kukoricatermesztésre. a legújabb hazai és amerikai tapasztalatokat ötvöző módszert a chicagói corn production system rosemont /cps/ céggel együttműködve dolgozták ki.

/folyt.köv./

-29-

1635

bb 46. /bevált a cps-rendszer -.... 1. folyt./-szb

az új RENDSZERT - a tavalyi sikeres bábolnai premierje után - az idén - a mém támogatásával - csaknem 30 000 hektáron alkalmazták. hat állami gazdaság és öt termelőszövetkezet határában. a termelés csaknem összes feltételeinek biztosításáról, így a talajvizsgálatokról, a vetőmag, a gyomirtószer, a gépek, az alkatrészek beszerzéséről, a technológiai előírások betartásáról, a tapasztalatok gyors elterjesztéséről a bábolnai cps központ gondoskodott.

bábolnán, és több partnergazdaságban már befejezték a betakarítást. a hét végéig a még hátralevő három helyen is végeztek ezzel a munkával. maximum 6 napos különbséggel az őszi szántást is befejezik mindenütt. az eredmények nagyon jók. bábolnán tovább nőttek a hozamok. a tavalyi 57.85 mázsás átlaggal szemben az idén 59.78 mázsát takarítottak be 6 212 hektár átlagában. de van olyan 60 hektáros tábla is, amelynek a hozama megközelíti a 90 mázsás átlagot. a partnergazdaságoknál is jelentősen emelkedett a termés. az enyingi állami gazdaságban például az elmúlt 5 évi átlagos 42.6 mázsával szemben 55,5 mázsát, a nagyigmándi jókai tsz-ben a 37.9 mázsás átlaggal szemben 51,3 mázsát takarítottak be hektáronként.

a programot 35 főként az egyesült államokból vásárolt gépegységgel valósították meg. a devizahitel a partnergazdaságok terméstopplettéből 3 év alatt visszafizetik. a bábolnaiak az előző évben saját céljaikra hasonló feltételekkel vásárolt gépek árát még abban az esztendőben visszafizették. az új rendszerben azonban nemcsak a gépeknek van fontos szerepük. hasonlóan nagy a jelentősége a megfelelő fajta kiválasztásának, a helyes talajerőgazdálkodásnak, a növényvédelemnek. csak mindezek optimális összhangjának a biztosításával, a legjobb termelési elemek zárt láncolatával tudják a hozamokat nagymértékben növelni. éppen ezért a betakarítással korántsem fejeződött be a bábolnai cps központban a nagy munka. megkezdődik az eredmények értékelése. a fajtaösszehasonlításban például 311 kisparcellás és 79 nagyüzemi tábla hozamait elemzik. a folyékony és száraz műtrágya hatását 84, a gyomirtószer alkalmazását 67 féle összehasonlításban vizsgálják. a gépi munkánál a legfeljettebb egyesült államokbeli gépeket versenyeztették, és részt vettek a programban a legújabb szovjet traktorok és ekék, valamint ndk kombájnok is. az eredmények részletes értékelésének fontos szerepe van a hozamok további növelésében. a cél az, hogy a következő 10 évben megduplázzák a iii. ötéves terv időszakában elért átlaghozamokat. /mti/

16.20/szb

16.25

-30-

az adott agronómiai, meteorológiai viszonyok pontos ismereténél.

bb 47. kitüntették básti Lajost

gg szb zs

1971. november

a népköztársaság elnöki tanácsa básti Lajos kossuth-díjas színművésznek, a magyar népköztársaság kiváló művészeknek, a vigszínház tagjának művészi munkássága elismeréséül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetését Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen voltak Cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára és Kőmives István, a fővárosi tanács elnökhelyettese. /mti/

--

bb 48. balesetek a gyár udvarán - tanácskozás tatabányán a cementipar munkásvédelmi helyzetéről

vid-kz szb -cz

1971. november 17.

alapos birálatot kaptak a cement-, és mészművek gyárainak vezetői a szerdán tatabányán megrendezett tanácskozáson. az iparági szintű konferencián az üzemek orvosai, műszaki és mozgalmi vezetői együttesen elemezték a gyárak munkásvédelmi helyzetét. dr. Mihócs Ferenc, a cement- és mészművek vezérigazgatóhelyettese elmondotta, hogy a megelőző vizsgálatok során szinte mindenütt mulasztásokat tapasztaltak, s ez nyilvánvalóan összefüggésben van a balesetek számának fokozatos emelkedésével. ez év első felében például 18 százalékkal több baleset történt az országos vállalat gyáraiban, mint a múlt év hasonló időszakában. a 6 hónap alatt csaknem 4 000 munkanap esett így ki a termelésből. a legtöbb balesetet a kapkodás és a rossz munkaszervezés okozta - feltűnően sok a baleset a gyárak rendetlen udvarán, az elhanyagolt munkahelyeken, pedig az ilyen veszélyforrások nagy részét 1-2 órai munkával meg lehet szüntetni. a vizsgálatok során általános volt az a tapasztalat is, hogy gyakran megsértik a kötelező szabályokat, az utasításokat. az előadó hangsúlyozta, hogy sok munkahelyi vezető nem ismeri a felügyelete alá tartozó üzemrész munkásvédelmi előírásait. sok kívánnivalót hagy maga után a védőeszközök, védőruhák tárolása és állapota is.

/folyt.köv./

16.35/szb

-31-

16.50

bb 48. /balesetek a... 1. folyt./-szb

a vezérigazgatóhelyettes ismertette, hogy nincs az ipar-
ágban szinte egyetlen olyan gyár sem, ahol ne javították volna
jelentősen a munkakörülményeket. számos új gépet helyeztek mun-
kába és a munka könnyítésére új technológiákat vezettek be.
mindez természetesen csökkenti a baleseti veszélyforrást, de
önmagában még nem oldja meg a munkásvédelmet. fontos tenniva-
lóként határozták meg a tanácskozáson a munkásvédelmi ismeretek
bővítését, a munkafegyelem megszilárdítását. rendet akarnak
teremteni a baleseti jegyzőkönyvek készítésénél is. ezentúl szii-
guruan megkövetelik: a gyárak vezetői alaposabban és körültekín-
tőbben derítsék ki a balesetek valódi okait, hogy intézkedhes-
senek azok felszámolására. új módszereket kellene bevezetni a
formális, felolvasásszerű baleseti oktatások helyett is. érde-
kesebbé válnának ezek
az oktatások - hangzott el a tanácskozá-
son -, ha megkérdeznék például a dolgozókat, hogy mit tennének
ők a leggyakoribb balesetek megelőzésére.

a tanácskozás előadója bejelentette, hogy iparági szinten
megkezdtek a gyárak munkavédelmi minősítését. ezt igen alapos
ellenőrzés előzi meg és szigorúbban felelősségre vonják, illetve
megbüntetik az előírások megszegőit. /mti/

--

bb 49. működik az ország első elfa rendszerű szövetkezeti
tejüzeme

vid-kz szb -cz

1971. november 17.

a cibakházi vörös csillag tsz szakosított tehenészeti
telepén, szerdán megkezdte üzemszerű termelését az ország első
elfa rendszerű szövetkezeti tejüzeme. a több mint kétmillió
forintos költséggel kialakított korszerű üzem, szorosan kap-
csolódik három, egyenként kétszáz jószágot befogadó tehenistál-
lóhoz. a teheneket gépekkel fejik és a tej teljesen zárt rend-
szerben jut el a fejőállásoktól a tejcsomagoló gépig. a magas
zsírszázaléku tejet ndk gyártmányu lemezpasztörizáló készütlé-
ken bocsátják át, majd svájci gyártmányu automata töltővel cso-
magolják zacskókba. az üzemben naponta 2 000 liter tejet taso-
kolnak. ez a rendszer lehetővé teszi, hogy a fejestől számított
tíz-tizenkét óra alatt már a fogyasztókhöz kerüljön a kiváló
minőségű tej. az üzem kapacitása a tehenállomány természetes
növekedésével fokozatosan emelkedik/ /folyt.köv./

16.38/szb

-32-

1655

bb 49. /működik az... 1. folyt./-szb

a jövőév végére már négy és fél - ötezer liter tejet csomagolnak,
1973 végére pedig a napi termeléseléri a hater literet. az or-
szág jelenlegi legmodernebb szövetkezetitejházának üzembhelye-
zéséhez jelentős segítséget nyújtott a tsz tej együttműködési
iroda. közreműködött az értékes külföldi gépek beszerzésében,
szakmai tanácsokat adott és segíti a tej piaci értékesítését.
egyelőre cibakháza és kunszentmárton ellátását biztosítják, de
a termelés fokozatos emelésével más területek ellátására is
sor kerül. atbc-mentes állomány tejéből két decis tasakokban
iskolatejet is csomagolnak majd. /mti/

--

bb 50. modern háztartás, több szabad idő - kiállítás székes-
fehérvárott

vid-fm szb -cz

1971. november 17.

hogyan könnyíthető meg a háziasszonyok második műszakja,
milyen készleteket, újfataj mosószeret hoz forgalomba a
kereskedelem a háztartás megkönnyítésére? - erről tájékoztat az
a kiállítás, amelyet szerdán nyitottak meg székesfehérvárott
„modern háztartás, több szabadidő”, címmel. a négy kereskedel-
mi vállalat által rendezett kiállításon szakemberek ismertetik
a konzervelemek elkészítésének módját, a helyes, korszerű mo-
sást és a különböző vegyi áruk használatát. /mti/

--

bb 51. kalocsa helyzetéről tárgyalt a bács-kiskun megyei
tanács végrehajtó bizottsága

vid-fm szb la

1971. november 17.

a bács-kiskun megyei tanácsvégrehajtó bizottsága szerdai
ülésének egyik figyelemreméltó témája volt a megye legkisebb
városa, a 16 ezer lakosu kalocsa helyzete. geri istván, a város
tanácselnöke által a felsőbb tanácsi szerv elé terjesztett
beszámoló hangsúlyozta: a dunamenti város rangját nem nagyság-
rendje, hanem történeti multja, és elsősorban gazdasági szerep-
köre határozza meg. /folyt.köv./

16.45/szb

-33-

1700

bb 51. /kalocsa... 1. folyt./-szb

középfoku ellátó központnak jelölték ki, vonzáskörébe 80 ezer embertartozik, lélekszáma 1980-ra eléri a 25 ezret. termelési szerkezetének átalakulására jellemző: munkaképes lakosságának nagyobb része ma már a város új, vagy korszerűsített régi ipari üzemében dolgozik. az utóbbi öt évben hét kalocsai üzem fejlesztettek jelentősebben. további beruházások eredményeként itt épül ki többek között a világítótest-gyártás egyik bázisa. kiemelten fejlesztik a vidék világhírű fűszernövényét feldolgozó fűszerpaprika- és konzervipari vállalatot is. távlatban a vizigényes ipartelepítésre kijelölt egyik terület a dunamenti város térsége. a település szerkezete tavaly jóváhagyott általános rendezési terv alapján fejlődik, korszerűsödik. 1975-ig 1200 új lakás épül fel, 300-zal több, mint azelőtt öt évben. az új otthonok zömmel a város három pontján, többszintesen beépítendő lakónegyedekben létesülnek. az ivóvízellátás jelenlegi gondjait végleg megoldja majd a dunára épülő - részben már üzemelő - regionális vízmű 1974-re tervezett átadása. a nagy vízmű több környékbeli községet is ellát majd. az egyéb fejlesztések közül kiemelkedik 11 újabb szaküzlet építése, az iskola-, óvoda-, egészségügyi- és szociális intézményhálózat bővítése, korszerűsítése. /mti/

--

bb 52. elkészült a tiszta-kutatás 15 éves terve - tájvédelmi és árvízvédelmi vizsgálatokat is folytatnak

vid/ká/ny la

1971. november 17.

másfél évtizede alakult meg szegeden a tiszta-kutató munkaközösség. tagjai expedíciókat szervezve feltérképezték a folyó teljes magyarországi szakaszának növény- és állatvilágát. többször folytattak különböző árvízvédelmi vizsgálatokat is. megállapították többek között, milyen gyepszöngy védi legjobban a töltéseket az árhullám romboló hatásától. a kártékony mezei ráncsálók ártéri elszaporodása ugyancsak veszélyezteti a gátak épességét, mert járataikkal rongálják a védelmi vonalakat. ezért a kutatók javasolták, hogy az ártérületeken az erdők felújításakor ne vágjanak ki minden öreg fát, mert csak ezeken telepedhetnek meg a kártevőket irtó hasznos madarak. az eddig sok helyen végzett kisebb részvizsgálatokat a jövőben koncentrált vizsgálatok váltják fel.

dr. horváth imre egyetemi tanár, a szegedi tiszta-kutató bizottság elnöke elmondotta az mti munkatársának, hogy az elkészült 15 éves terv szerint a kutatásokat három fontos szakaszra koncentrálnak. folytatják a kisköréi tiszta 2. vízlépcső térségében megkezdett vizsgálatokat, hogy megállapíthassák, milyen változásokat hoz a természetátalakító terv. a vízlépcső felett majdan kialakuló mintegy 20.000 hold területű mesterséges tó várhatóan hat a környék természetföldrajzi viszonyaira, különösen a helyi klímára, a növény- és állatvilágra.

/folyt köv/
17.00/ny

-34-

bb 52. / elkészült.....folyt/ny

a vízlépcső segítségével hatalmas területet lehet majd öntözni. a vízparton üdülőhelyek alakulhatnak ki, de a folyó ősi környezetének átalakítása tájvédelmi szempontból veszteséget is jelent. éppen ezért második kutatási feladatként jelölték meg a tiszta körtvélyesi térségének, az egyik legháborítatlanabb területnek a feltárását. itt ugyanis az élő tiszta és holt ága kis félszigetet vesz körül, amelyen ősi fafajok, mocsári növényzet található lián-jellegű buja növényzettel. e fontos tájvédelmi terület tervezett rekonstrukcióját segítik a kutatások.

a távlati program harmadik feladata a csongrád környéki tiszta szakasz tudományos felmérése. az elképzelések szerint itt épül meg a tiszta harmadik vízlépcsője, amely szintén új arculatot ad a folyónak.

a jelenleg 36 tagú szegedi tiszakutató munkaközösség a vizügyi igazgatóságokkal, a közegészségügyi és járványügyi állomásokkal, a haltenyésztési kutató intézettel és más gyakorlati irányú tevékenységet folytató intézetekkel tart kapcsolatot. ezen túlmenően kapcsolatokat kívánnak kiépíteni a környékbeli országok: a szovjetunió, jugoszlávia és románia hasonló tudományos munkásságot kifejtő kutatóival. /mti/

--

bb 53. magasszintű politikai továbbképzésen vesznek részt a komárom megyei orvosok

vid/fm/ny la

1971. november 17.

ez év tavaszán nyitotta meg kapuit tatabányán a komárom megyei tanács továbbképző intézete. a maga nemében egyedülálló iskola a tanácsi intézmények és hivatalok vezetőinek, dolgozóinak rendszeres továbbképzését szolgálja, amellyel bázisa a köztisztviselők utánpótlásának. az intézet gondoskodik a tanács felügyelete alá tartozó különböző szervek, így az iskolák, egészségügyi intézmények dolgozóinak képzéséről is.

ennek jegyében kezdődött meg szerdán az a magasszintű orvosi politikai továbbképző tanfolyam, amelyen neves tanárok, kutatók és más egészségügyi szakemberek tartanak előadásokat. a megnyitón „materializmus és idealizmus a biológiában”, címmel dr. kiszely györgy szegedi egyetemi tanár tartott előadást. /mti/

17.05/ny

-35-

17.05

bb 54. az őszi betakarítás utolsó napjai

i jf/pá/ny ie la

1971. november 17.

Lukács Béla, a kém főosztályvezető-helyettese nyilatkozott az MTI munkatársának az őszi mezőgazdasági munkák állásáról.

A betakarításból már csak néhány nap van hátra. három kivételével valamennyi növényi kultúra termése a tárolókban van. a cukorrépa termőterületének már 96 százalékáról elszállították a cukorgyári alapanyagot. az alföldi megyékben csütörtökön és pénteken fejeződik be a cukorrépa felszedése, a dunántul északi részén a jövő hét elejéig eltart még ez a munka, de már csak egészen kis területeken akad dolguk az embereknek. a kukorica termőterületének 98 százalékán letörték már a csöveket, november 20-ra országsszerte befejeződik ez a munka. a rizst már csak ezer holdról kell learatni, ami egy-két napos munkát ad a gazdaságoknak. az őszi betakarítás zavartalan volt, elsősorban azért, mert az időjárás igen kedvezett, az eső elkerülte a határt és így a gépek kihasználhatták az elmúlt heteket.

A zöltségfélékből már csak kisebb szállományokat kell behozni, vége felé járnak a gyökér-zöltségek és a káposztafélék szedésével. a káposztafélék idén közepes termést hoztak. a termés eredményén nagyon meglátszott a hosszú ideig tartó nyári szárazság.

A gyümölcsöskertekben véget ért az őszi munka, az alma mindent a tárolókban van és a legkésőbbi érésű aszú-szőlők szüretelésére sincs már gond.

Az őszi szezezon hátralévő időszakában a mezőgazdasági nagyli-zemek átcsoportosítják a traktor-parkot. minden erőt az őszi mélyszántásra vonnak össze, tekintettel arra, hogy ennek a munkának még csak 60 százalékaival készültek el. 1.5 millió holdat kell a következő hetekben felszántani, ami nagy munkát jelent, hiszen a gazdaságokban akad még szállítani való is, ami szintén igénybeveszi a vontatóparkot. /mti/

17.40/ny

-36-

1820



bb 55. műemlékvédelmi alapot, tanácsrendeletet sürgettek - a hazafias népfront szolnok megyei elnökségének ülése

vid-fm szb la

1971. november 17.

Szolnok megyében ismét napirendre került a műemlékvédelem. a hazafias népfront megyei elnökségének szerdai ülésén kaposvári Gyula, a Damjanich János Múzeum igazgatója terjesztette elő a hazafias népfront és a múzeumi igazgatóság együttes jelentését a műemlékvédelmi jellegű létesítmények megóvásáról. megállapították, hogy a megyében különösen a népi műemlékek száma jelentős, megőrzésük az utókor számára közös társadalmi feladat.

A népfrontelnökség javasolta a megyei tanács végrehajtó bizottságának, hogy alkosson műemlékvédelmi tanácsrendeletet. célszerű lenne létrehozni a megyei tanács mellett működő műemlékvédelmi szakbizottságot. tagjainak az lenne a feladata, hogy szervezzék, irányítsák a műemlékvédelmi program végrehajtását. figyelmébe ajánlotta a helyi tanácsoknak, hogy féltő gonddal óvják a működési területükön levő emlékeket és áldozzanak anyagiakat is az értékek megóvására.

Célszerű lenne, ha a megyében műemlékvédelmi alapot létesítenének, mert ez lehetővé tenné a tervszerű restaurálási, felújítási és karbantartási munkákat. szó volt a műemlék-épületek környékének rendezetlenségéről is. nem egy helyen különböző bódék, szeméthalmok csufítják a műemlékek környékét. ezek megszüntetését ugyancsak a helyi tanácsok figyelmébe ajánlották. /mti/

--

bb 56. szakszervezeti küldöttségek utaztak külföldre

tr szb ie

1971. november 17.

Az ösz-ciprusi munkásszövetség /peo/ meghívására Duschek Lajosné szot titkár vezetésével szakszervezeti küldöttség utazott szerdán Ciprusba. a delegáció résztvesz a peo XVI. kongresszusán, és a szervezet fennállásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken.

Ugyancsak szerdán Virizlai Gyula titkár vezetésével szot küldöttség utazott Latin-Amerikába. a küldöttség, melynek tagja Mónus Gábor, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, résztvesz a chilei és perui szakszervezeti központok kongresszusain és több testvérszervezet meghívására más Latin-Amerikai országokba is ellátogat.

A küldöttségeket a ferihegyi repülőtéren Timmer József, a szot titkára bucsuztatta. /mti/

--

1825

- 37 -

bb 57. „influenza-zóna,,: budapest és miskolc között

1 ms/gg szb zs

1971. november 17.

az országos közegészségügyi intézet járványügyi főosztályán dr. kubinyi lászló főorvos arról tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát, hogy az elmúlt, november 13-ával végződő héten budapesten csaknem 90 000, borsodban 46 000, miskolcon több mint 25 000, hevesben 15 900, nógrádban 17 300 megbetegedést jelentettek be. komáromban 3 700, fejérben ezer körül alakult a múlt héten a megbetegedések száma, míg baranya, csongrád, szabolcs-szatmár, tolna, veszprém néhány száz megbetegedést jelentett. a többi megyében zömmel helyi halmozódásokkal lehet számolni. mindent összevéve, egy hét leforgása alatt kerekén 200 000 megbetegedés fordult elő. a járvány kezdete óta összesen 215 000 megbetegedést jelentettek, de a valószínűleg ennél valószínűleg jóval nagyobb.

a múlt heti csaknem 90 000 budapesti megbetegedés gyakorlatilag három nap adataiból adódik, hiszen az első jelentés csütörtökről szólt. a hétfői szám meghaladta a 47 000-ret, amiben persze az is szerepet játszott, hogy a szombaton és vasárnap megbetegedettek jórésze csak hétfőn jelentkezett orvosnál. ezen felül volt a szövődményes esetek száma. kedden újabb 36 300 esetet jelentettek, több mint 1100 szövődménnyel. kórházba ezen a napon 246 beteg szállítottak. az iskolai hiányzások száma a hétvégi 18,7, illetőleg 21,1 százalékról hétfőn 16,6, kedden 15,5 százalékra mérséklődött. a járványos területeken eddig 77 esetben izolálták az a-2 hongkong 1968 virust.

a járvány eddigi lefolyása egyébként teljesen fedi a korábbi években kialakult képet: a megbetegedések túlnyomó többsége kifejezetten enyhe természetű, a szövődményes esetek és a halálozások aránya megegyezik a sokévi átlaggal. budapesten a szövődményes esetek százalékaránya 2,7, vidéken 2,2 százalék. érdekes, hogy a betegek 17,2 százaléka esik budapesten a gyermekkorban levőkre, ami azt jelenti, hogy a többi korosztályokkal egyenlő arányban betegszenek meg. borsodban viszont ez az arány kétszeres: 34,8 százalék.

a mostani járvány egyébként 1957 óta, amikor az a-2 típusu vírusok először okoztak járványt, immár a kilencedik. 1967 tavaszán okozott utoljára járványt az a-1. még ugyanannak az évnek őszén megjelent az ugynevezett keletázsiai, a-2 singapore 1957 vírus, majd 1958-ban és 1960-ban újból „szerencsénk,, volt hozzá. a három egymást követő járvány során gyakorlatilag az egész lakosság többé-kevésbé immunizálódott. az utána következő, 1962-es nagyarányú járványt már az a-2 újabb változata, a london-1962 okozta. 1965-ben, majd utoljára 1968-ban is a londoni törzsek okoztak járványt, minthogy azonban ezek csak kevésbé különböztek a korábbi singapore törzstől, a megbetegedések száma jóval kisebb volt, mint a korábbi nagyobb járványokban. a hongkongi vírus 1969 és 1970 után immár a harmadik, de az eddigi járványügyi tapasztalatok alapján remélhetőleg az utolsó járványt okozza. /mti/

18.08/szb

-38-

18 30

bb 58. a diplomáciai élet hírei

pá/ny zs la

1971. november 17.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, focs jení, a minisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter bucsulátogatáson fogadta li dong szont, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról.

x x x

focs jení, a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta madhat ibrahim jummát, az iraki köztársaság új magyarországi nagykövetét.

x x x

ugyancsak bemutatkozó látogatáson fogadta focs jení gérand amanrich-t, a francia köztársaság új magyarországi nagykövetét.

x x x

péter jános külügyminiszter bemutatkozó látogatáson fogadta sztoio vaszilev sztancsev-et, a bolgár népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét.

x x x

puja frigyés, a külügyminiszter első helyettese fogadta pierre n, gouonimba-n, czary-t, a kongói népi köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét.

x x x

fogadta puja frigyés alfredo rodriguez nin-t, uruguay keleti köztársaság nagykövetét is, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/v

--

bb 60. kovács sándor fotokiállítás a fészek klubban

t nn/gg/ny zs la

1971. november 17.

szerdán a fészek klubban megnyílt kovács sándor fotóművész kiállítás. a megnyitóronyecz mária, a nemzeti színház művésznője tartotta. a mintegy negyven felvételt bemutató tárlat november 27-ig várja az érdeklődőket. /mti/

--
-39-

18.15/ny

18 45

bb 59. rendőrségi hírek

i -don szb zs

1971. november 17.

a fejér megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett eljárást indított nagy józsef 18 éves nagylóki foglalkozás nélküli ellen. a fiatalember a fejér megyei nagylókon egy ürtéses telek közelében szóváltás közben zsebkéssel többször nyakon szurta az előzőleg vele együtt italozó pintér jános 63 éves helybeli tsz-tagot, majd a közelben levő kutba dobta. a szerencsétlen ember holtestét a kutban megtalálták.

a pest megyei kakucs községben kaldenecker márton 49 éves tsz-tag lakásán szóváltás közben többször mellbeszurta 37 éves feleségét. kaldenecker a bűncselekmény elkövetése után a lakás padlásán felakasztotta magát és meghalt. az asszonyt életveszélyes állapotban kórházba szállították.

kecskeméten kökény jános 68 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával nem adott elsőbbséget és összeütközött egy dömperral. a balesetnél az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás után meghalt.

a győr megyei likocs község határában pulai zoltán 40 éves gépkocsivezető teherautójával nem vette figyelembe a gépkocsiját egyébként szabálytalanul előző motorkerékpárost és összeütközött vele. a balesetnél zajovics istván 21 éves győrszentiváni villanyszerelő, a motorkerékpár vezetője és utasa: pápai ferenc 26 éves győrszentiváni technológus a helyszínen meghalt. a közlekedérendészet pulai zoltán ellen őrizetbevétel mellett eljárást indított.

balassagyarmaton balla mihály, 33 éves mohorai gépkocsivezető teherautójával nem adott elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a balesetnél a motorkerékpár vezetője: gutin mihály 42 éves tsz-tag, helyi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. balla ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

a vas megyei pácsony községben barbarics zoltán 4 éves kiskiu féktávolságon belül szaladt át az uttesten és elütötte egy teherautó. a kiskiu olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

x x x

/folyt.köv./

18.35/szb

18 52
0

-40-

bb 59. /rendőrségi... 1. folyt./-szb

elfogta a rendőrség molnár lászló 34 éves büntetett előéletű segéd munkást, budapesti lakost, aki éjszaka a xvi. kerületi dózsa györgy uton fekete károly 36 éves budapesti szállító munkást elgáncsolta és a zsebéből 1800 forintját elrabolva a helyszínről elmenekült. molnár lászló ellen a budapesti rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást.

x x x

zuglóban, a vezér ut és a tihámér utca kereszteződésénél sebeszta gyuláné 75 éves budapesti nyugdíjas szabálytalanul ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a balesetnél az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

zuglóban, a nagy lajos király utja 56/a. számú ház előtt levő autóbuzsmegállóban viglás lászló 27 éves budapesti kocsifényező a megállóból kiinduló 32-es jelzésű autóbuzs kerekei alá esett és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

sárközi éva 20 éves kirakatrendező tanuló, budapesti lakos a bajcsy-zsilinszky ut és a nagymező utca sarkán tilos jelzésnél ment át és egy személyautó elütötte. a mentők súlyos sérüléssel kórházba vitték.

mátrai jános 27 éves budapesti üzemvezető figyelmetlenül vezette személyautóját és a petőfi-híd budai hídfőjénél elütötte falusi ferenc 57 éves uttisztítót. a balesetnél falusi ferenc súlyosan megsérült; kórházba vitték. a figyelmetlen gépkocsivezető ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

gk szb la

1971. november 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. november 17-én, szerdán este:

hűvös, szeles idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, futó esőkkel, a magasabb hegyeken hózáporral. mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati, később megerősödő és északnyugatra, északira forduló szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 5 fok körül. /mti/

--

18.38/szb

18 52
0

-41-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 33. számú hírlink: /elutazott haánkból/ 3. bek. 2-3. sorában a szöveg helyesen:

szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke /a központi bizottság tagja törlendő/

/mti/

--

bb 62. magyar- bolgár egészségügyi együttműködési munkatervet írtak alá

t ms/gk/ny zs la 1971. november 17.

dr. angel todorov bolgár egészségügyi miniszter kedden magyar kollégájával, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszterrel együtt meglátogatta a siófoki városi kórházat és a balatonfüredi állami kórházat. szerdán a bolgár egészségügyi miniszter dr. tóth béla egészségügyi miniszterhelyettes társaságában az országos közegészségügyi intézetben és az országos munkaegészségügyi intézetben járt. délután az egészségügyi minisztériumban dr. szabó zoltán és dr. angel todorov aláírta a magyar-bolgár egészségügyi egyezmény 1972-73. évi együttműködési munkatervét. az ünnepélyes aláírásnál jelent volt dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese, roska istván külügyminiszterhelyettes és dr. tóth béla. ott volt sztoio vaszilev sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

este a hotel duna-intercontinentalban dr. szabó zoltán vacsorát adott a bolgár egészségügyi küldöttség tiszteletére. /mti/

--

bb 63. kádár jános zala megyében

t vt/fk/-vid/ny zs la 1971. november 17.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán az esti órákban látogatásra zala megyébe érkezett. útjára elkísérték jakab sándor és katona istván, az mszmp központi bizottságának tagjai, a központi bizottság osztályvezetői.

kádár jánost és kíséretét a megyeszékhelyen varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára, ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke és dr. takáts ádám, a hazafias népfőnt zala megyei bizottságának elnöke fogadta. /mti/

--

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. november 18.

bb 1. 15 ezerrel kevesebb általános iskolás, hatezerrel több érettségiző budapesten - pályaválasztási ügyelet végzős diákoknak

i hi/pá szb zs

1971. november 18.

a budapesti iskolai létszám a mostani tanévben a korábbihoz képest jelentős változásokat mutat: a négyévvvel ezelőtti 33 000 általános iskolás helyett a tanév végén 15 ezerrel kevesebb - összesen mintegy 18 ezer - budapesti kisdiák fejezi be a nyolcadik osztályt, ugyanakkor a főváros középiskoláiban körülbelül hatezerrel több fiatal érettségizik. a demográfiai változások fokozott feladatokat rónak a fővárosi pályaválasztási intézetre is, ahol a következőket mondták:

- bár a középfokú továbbtanulás lehetőségei - az általános iskolai létszám apadásával - javultak, azonban gondot okoz, hogy a gimnázium iránt változatlanul a felvételi lehetőségeket meghaladó arányú az érdeklődés. az intézet az oktatási szervekkel közösen arra törekszik, hogy ezt az iskolatípust csak a legjobb képességű, a felsőfokú tanulmányok folytatására alkalmas fiatalok válasszák. a gyengébben tanuló gyerekek számára előnyösebb, ha szakmát tanulnak. a szülők és a fiatalok körében végzett ilyen irányú felvilágosító munka azonban még nem ért el teljes sikert: 1970-ben például a közepes és ennél rosszabb eredménnyel végzett általános iskolai tanulók több mint 12 százaléka jelentkezett középiskolába.

ezzel függ össze egy másik probléma: a szakmunkásképző intézetekben évről évre több ezer hely - kellő számú budapesti jelentkező híján - üresen marad, s a hiányzó létszámot vidékről kell pótolni. az ősszel felvett mintegy 16 000 szakmunkástanulóból csaknem 10 000 vidéki. /folyt.köv./

-1-

✓